

DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

166-ik szám.

Szombát december 6.

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:

KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám.

Telefon 412.



A balkáni háborúk

nyomán támadt új helyzet gazdasági kiaknázásának a kérdése előtérben áll mindazokban az államokban, amelyeknek igényük lehet arra, hogy termelésük fogyasztó piacai között a Balkánt is számba vegyék. Ezek között Magyarország, földrajzi helyzeténél fogva első helyen áll; de gazdasági erő, életrevalóság, expanzív erő és persze eredmények dolgában is az utolsó helyen kullog. Most is, hogy a helyzet egyenesen rákényszerít bennünket a balkáni gazdasági problémával való foglalkozásra, — még mindig a tervezéssel vagyunk elfoglalva, holott erősebb versenytársaink utazói régóta járnak a balkáni országok vértől ázott földjén s még ágyudörgés és halálhörgés kíséretében zenéje mellett kötötték meg az első üzleteket a győzőkkel és a legyőzöttekkel egyaránt.

Mi egyelőre csak a tervezgetésekig jutottunk el, de ebben eléggé buzgók vagyunk. Terv van elég, jó, rossz vegyest, de cselekvés annál kevesebb. A legsűrűbben emlegetett tervek közül való a Balkán-egyesület terve, amelyet több oldalról is lanszíroztak. Komoly és tiszteletreméltó tényezők foglalkoznak vele, hivatkozván a német és az osztrák példára. A Vámpolitikai Központ is tárgyalt ilyen tárgyú javaslatot, s komoly és alapos megfontolás után arra az eredményre jutott, hogy a Magyar-Bosnyák Gazdasági Központot kell felkérni, hogy az egyesületnek szánt feladat legcélszerűbb megoldására nézve a már létező intézmények keretében (Kereskedelmi Múzeum) javaslatot tegyen. Új egyesület alapítását tehát a Központ ellenzi és sürintünk ezzel helyes nyomon jár.

Régtől fogva az az álláspontunk, hogy a gazdasági érdekképviseletek elaprózása nem vezet jóra, új egyesület jól meggondoltan és csak olyan cél szolgáltatásban szabad alapítani, amelyre eddig egyáltalán nincs megfelelő szervünk. Balkáni gazdasági érdekeink előmozdítására azonban több olyan fórummal rendelkezünk, amely a maga körében már eddig is bizonyos sikert mutathat fel. Ezek között első helyen áll a Kereskedelmi Múzeum, amelyet érdemes volna erre a célra reformálni és a szak-egyesületekkel eleven kapcsolatba is hozni.

A Múzeum tudvalevőleg a keleti kivitel fejlesztése, tehát első sorban a balkáni piac feltárása tekintetében eddig is sok szolgálatot tett már a hazai ipar és kereskedelemnek. Az utóbbi években rendezett vándorkiállításai nem voltak egészen siker nélkül valók és uttörő munkát végeztek a tervezett Balkánkiállítás számára.

A múzeum balkáni levelezőire az új helyzetben fokozottabb feladatok várnak a hírszolgálat terén. De maga az új egyesület tervét tárgyaló Vámpolitikai Központ, a tervet lanszírozó kamarákkal, valamint a kebelében szövetkezett egyesületekkel együtt, szintén fontos, sőt elsőrendű fontosságú hivatást tölthet be — reméljük, be is fogja tölteni — a balkáni kereskedelmi szerződések revíziójának előkészítésével.

Mindezek a szervezetek vállvetett munkájukkal inkább alkalmassak az új balkáni alakulással keletkezett feladatok teljesítésére, mint egy új egyesület, amelynek előbb megalakulnia, szervezkednie kellene, hogy ugyanazoknak az erőeknek, ugyanazoknak az eszközöknek az igénybevételével elvégezze ugyanazt, amit a meglévő szervezeteknek kell elvégezniük.

A debreczeni postapalota.

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes dolog, hogy a pénzügyminis. ter tervbe vette a debreceni postapalota építését. Fölmerül: eközben az a kérdés, hogy hova helyezték el az építendő postapalotát, mert — amint tudva van — a mostani hely nem megfelelő sem a kereskedelem szempontjából, sem pedig azért, mert a kocsis és autóforgalom akadályozná a gyalogközlekedést.

A debreceni jótékony nőegylet most azt az ideát vetette föl, hogy a Széchenyi-utcán levő egy alapítványi telket fogja felajánlani a városnak a postapalota céljaira és — amint értesülünk, ebben a fontos ügyben már a közeli napokban benyújtja ajánlatát a városnak.

Ez a terv mindenesetre meggondolást érdemel a város részéről. Ezzel ugyanis meg lehetne oldani a Piac-utcának Batthyányi-

utcával való összeköttetésének kérdését is, miután a posta-központ mostani telke ebben az esetben a város tulajdonába menne át. És emellett még egy új ház építése is lehetőségessé válnék.

A belügyminiszter a „kémek” ellen.

(Saját tudósítónktól.) Mindenkinek élénk emlékezetében lehet még, hogy a balkáni válság idejében az ország valamennyi jóra való rendőrsége és csendőrsége elfogott legalább egy kémet, akiről rövid 24—48 óra alatt természetesen az is kiderült, hogy ártatlan, amateur fényképészek, vagy jámbor sportemberek. Így fogott néhány hét előtt a debreceni rendőrség is egy veszedelmes „kém”, akinek további sorsa azonban mindenki előtt mély titokban maradt.

Végre is a belügyminiszter megsokalta a töméntelen „kémfogdosást”, amelyből gyakran nagy kellemetlenségek is származtak és egy rendeletet bocsájtott ki a kalamitások elkerülése és a tényleg ellenséges szándéku kémek ellenőrzése végett.

A rendelet előadja, hogy az utóbbi időben gyakran megtörtént, hogy a mozgósítások esetén terepszemlékre, tereptanulmányozásra, felmérésre, térképfelvételre kiküldött csapat-tiszteket a hatóságok nemcsak hogy nem támogatták munkájukban, de több alkalommal még a legszükségesebb felvilágosításokat is megtagadták. Sőt arra is volt precedens, hogy a hivatalosan eljáró tisztet, mikor bizalmasabb és tisztán hadi jelentőségű dolgok iránt kezdett érdeklődni, letartóztatták. Hogy a jövőben hasonló esetek elő ne forduljanak, a rendelet úgy intézkedik, hogy mozgósítások esetén a szemlére kiküldött katonai közegeket a hadügyminiszter által kiállított igazolvánnyal látják el és esetenként értesítik úgy a csendőrséget, mint a rendőrhatóságokat. Ezáltal lejéti veszi annak is, hogy idegen emberek jussanak bizalmasabb adatok, tervek birtokába, mert aki az igazolványt nem tudja felmutatni, azt a hatóságok a címére visszautasítják, vagy ha gyanusnak látszik, le is tartóztatják. Ez az egyszerű intézkedése egyenesen lehetetlenné teszi, hogy idegen emberek kémkedési szándékkal operálhassanak.

Meghívók jutányos árban készülnek a Horovitz-nyomdában
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Elfogott zsebtolvaj

Veszedelmes csavargó, aki lopásból él.

(Saját tudósítónktól.) Jó fogást csinált az éjjel a debreceni rendőrség, elfogott egy veszedelmes csavargót, akit reggel előállítottak a rendőrségen.

Komlóssy Pál dr. rendőrkapitányhoz vezették ezt az embert, aki azt mondta, hogy Nagyváradon lakik s mint napszámos tartja fenn magát.

Arra a kérdésre, hogy mit keres Debrecenben, nem tudott határozott választ adni.

Mikor pedig azt kérdezte tőle Komlóssy rendőrkapitány, hogy mi a neve s volt-e már büntetve, azt mondta, hogy Orvasel Herman a neve, büntetve sohasem volt.

Persze, nem adtak hitelt a szavának. Azonnal táviratoztak Nagyváradra s adatokat kérték Orvosel személyére vonatkozólag.

Csakhamar megjött a válasz, hogy Orvasel egy veszedelmes csavargó, lopás miatt többször volt büntetve s Nagyváradon, mint zsebtolvajait tartják nyilván.

A távirati válasz megérkezése után, Komlóssy Pál dr. rendőrkapitány maga elé vezette Orvaselt s felolvasta előtte a nagyváradai rendőrség táviratát.

Ekkor Orvasel lassankint emlékezni kezdett mu tájára s beismerte, hogy tényleg volt már lopásért büntetve. Azután elmondta, hogy Hajdunánáson volt vásáron s onnan jött Debreczenbe, — azonban, amint jelezte, nem sok sikere volt ott s tényleg igazán lehet, mert alig táláltak nála néhány fillért. Mindazáltal a debreczeni rendőrség nem hiszi el neki ezt, hanem Hajdunánásra is megkeresést intézett, hogy tényleg nem történt-e ott a vásár alkalmával lopás es zsebtolvajlás?

Mig a választ Hajdunánásról megérkezik, addig Orvasel Herman a debreczeni rendőrség vendége lesz.



Az Odol világhírét áratlanul tartós hatásának köszönheti. Mig másféle szájvizek csak az öblögetés pillanatában hatnak, addig az Odol az öblögetés alatt beszívódik a fogakba és a szájnyálkahártyába és — mint bebizonyult — még crák mulva is hat. Az Odol ezen sajátos tulajdonsága órákra megbénítja, hátráltatja a fogrontó erjedési folyamat megindulását

A „jegyző” ur büne.

Elsikkasztott 300 koronát.

(Saját tudósítónktól.) Szepember hóban a hajdusováti képviselőtestület pályázat után kisegítő adóvégrehajtónak alkalmazta Meritz Jenőt, aki okleveles jegyzőnek és tartalékos tüzérhadnagynak adta ki magát.

Meritz működésével meg voltak elégedve a községházán, ezért nem néztek jobban utána dolgainak s így történt, hogy egy nap aztán hiába várták a hivatalba Meritzet. Lakására küldték a kisbíró, aki azonban azzal a hírrel volt kénytelen visszatérni a községházára, hogy Meritz Jenő elutazott.

A községházán gyanút fogtak s átvizsgálták a Meritz kezelése alá adott iratokat, melyekből aztán kitűnt, hogy Meritz Jenő a behajtott adóhátralékokból 300 koronát elsikkasztott és megszökött.

Berényi György jegyző azonnal táviratilag közölte a közeli városok rendőrségeivel Meritz eltűnését és kérte esetleges feltalálása esetén letartóztatását. Közben Meritz értesült arról, hogy körözik s ezért Budapestről egy levelet írt a szováti előljáróságnak, amelyben arról értesítette az előljáróságot, hogy néhány nap múlva visszautazik.

Szováton azonban ekkor már tudták, hogy csak arra való, hogy időt nyerjen a szökésre és ezért a levél vétele után azonnal telefonáltak a budapesti rendőrségnek, hogy tartóztassák le a „tartalékos hadnagy” urat, aki azonban — úgy látszik — ezt is megsejtette, mert a rendőrség már csak a hült helyet találta.

Berényi György jegyző érdeklődésére közben megérkeztek a jegyző-tanfolyamok vezetőinek értesítései, mely szerint Meritz egyetlen tanfolyamot sem halgatott soha, sőt be sem iratkozott.

Szováton valószínűnek tartják, hogy Meritznek nem ez a valódi neve, hanem valami nagyobbstíű szelhámos rejtőzködőt a név alatt, aki jó menedéknek találta a kis alföldi községet a hatóság üldözései elől. A rendőrségek most ebben az irányban nyomoznak Meritz után.

nagyon kedves. Az operett az egész énekes személyzetet foglaloztatja. A darab különben gyermekeknek s az ifjúságnak egyaránt kellemes élvezetet szerez. Hétfőn délután szintén mérsékelt helyárrakkal Csepreghy kitűnő népszínműve „A sárga csikó” kerül színre. A szerepek elsőrangú erők kezeben vannak.

„Katonadolog”. (A színházi iroda jelentése.) A páratlan érdeklődésre való tekintettel a Népepera sláger-darabjának, a „Katonadolog”-nak vasárnapi és hétfői esti előadásaira a jegyeket már péntek reggeltől kezdve árulja a színházi pénztár.

A „Halló!” harmadszor. (A színházi iroda jele tése.) Pénteken este harmadszor és C) bérletben kerül színre Földes Imre vigjátéka a „Halló!”, melynek minden előadása iránt csak fokozódik az érdeklődés. A darabot pompás alakjai és egyszerű humora egyaránt élvezetessé teszik.

Pártos Ottó jegygyűrűje.

(Saját tudósítónktól.) Már egy hete annak, hogy Pártos Ottó, egy fiatal budapesti fiskális, véres elhatározással bizonyította be szerelmét felesége, Stranzky Margit előtt. És meghalt. Ugy, mint egy erős térfi, aki szavának mindenkor ura. Meghalt, mint egy szerelmes mint egy szerelmes gimnázista. A kis alacsony, köpcös, hímlőhelyes, szerelmes ügyvédet eltemették és özvegy Pártos Ottóné született Stranzky Margit édesapjával és százezer koronás betétkönyvével — fenntartással — visszautazott Nyitrára, ahol újból elfoglalta kis fehér leányszobáját.

Szegény Pártos Ottó koporsójára nem hullott özvegyi könnyű. Ugy temették el, miut egy agglegényt és csak messze egy kis vidéki faluban síratta meg két öreg ember, akik elvesztették benne egyetlen fiukat.

És a temetés napján egy kis csomagot hozott a posta Gál Jenő dr. ügyvédnek, miut Pártos Ottó jogi képviselőjének. Egy parányi kis csomagot, amelyből kihullott egy csepp karikagyűrű. A küldője özvegy Pártos Ottóné volt, aki azt a kis aranyholmit szerelme zálogul kapta. Most már nincs rá szüksége. Miért hordozza, csak kompromittálná vele magát. Ez az utolsó rossz emléke volt a múltból, a néhány hetes házasságából.

És a csepp kis karikagyűrű tovább vándorol, megy vissza egy kis faluba és két öreg ember könnye hull reá.

Színház.

Heti műsor:

Péntek: Halló, vigjáték 3 felvonásban.

C) bérlet.

Szombaton: Koldusdiák, operette A) bérlet.

Vasárnap délután: Nevető férj, operette.

Vasárnap este: Katonadolog, operette, kis bérlet.

Hétfőn délután: Sárga csikó, népszínmű.

Hétfő este: Katonadolog, operette, B) bérlet.

Délutáni előadások. (A színházi iroda jelentése. Vasárnap délutánra az idei szezon egyik legfrissebb ujdonságát „A nevető férj”-et tűzte műsorra az igazgatóság. A pompás operett egyszerű szórakozást ígér, a darab meseje ugyanis rendkívül ötletes, a zenéje is

Fényképnagyításokat ingyen

nem adhatunk de tekintettel a közelgő ünnepekre már 5 koronától kezdve készítünk, kiváló nagyításokat és miniatűr képeket.

Legalkalmasabb karácsonyi és újevi ajándékok.

A képeretek megtekinthetők vételük nyszer nélkül.

PUPP LAJOS

arcképe tézete

Csapó-utca 79. szám alatt.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** 1913. évi dec. hó 7-én prédikálnak a református templomban a következő sorrendben: a Nagytemplomban nt. Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Hajdu Gyula s.-lelkész, a Kossuth utcai templomban Jánosi Zoltán lelkész, a Ispótyai templomban Polgár Gyula s.-lelkész, a Csipó-kerti imaházban nt. Kovács János vallás okt. lelkész, a Homok-kerti imaházban Boér Károly vallás okt. lelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz, emelyen dr. Veres István, a tanítóképző intézet ujonnan választott igazgató-tanára tart előadást.

— **Fiatal tolvaj.** A vasuti őrség tegnap este elfogta Klein Zsigmond 13 éves fiút, aki a szatmárnémeti vonatról leszállás közben, egy asszonytól, aki podgyászát reábilta, — ridikülje felnyitása után, ellopott egy pénztárcát, a benne lévő 6 korona 30 fillér készpénzzel. Ezután a pénztárcát egy pad alá dobta, ahol megtalálták. Megállapították, hogy Klein Zsigmond ugyanaznap reggel 10 nadrágot lopott, melyek közül nyolcat eladott s a pénzen jegyet váltott Budapestre.

— **Leugrott a vonatról.** Fodor Juliánna 20 éves cselédleány ma éjjel fél 3 órakor a Budapestre jövő vonatról öngyilkossági szándékból, Hajduszoboszló ék Kaba között leugrott. A reggeli vonattal Debreczenbe szállították, ahol a kórházban ápolják. Allapota nem súlyos.

— **Megszökött hentestanonc.** Lauga Sándor 18 éves, hentestanonc, aki másfél év óta van Bikfalvy András hentestestérnél, tegnap gazdájától megszökött s minthogy a hazautazásra pénze nem volt, az éjszakát a temetőben töltötte. Ma délelőtt a rendőr csavargáson érte, bekísérte az ügyeletre, ahonnan gazdájához fogják vezetni. Lauga azt állítja, hogy Bikfalvi András megverte, azért szökött meg tőle, — ugylátszik azonban, hogy megunt a dolgot s ez volt az oka annak, hogy szüleihez akart visszamenni Szatmárnémetibe.

— **Gyűjtőknek.** A bodenbachi „Odol” számvizsgáló ismert számvizsgáló az „Odol” részére új reklámbélyeg sorozatot adott ki. Ezek a reklámbélyegek a 25 legszebb „Odol”-képet ábrázolják művészies színes kivitelben. Mindenkinnek, aki e bélyegek iránt érdeklődik, a fentnevezett cég egy ívet díjtalanul bocsájt rendelkezésére, ha beküldi az „Odol” üvegekhez mellékelt „Az üveg felnyitása” feliratu zászlócskát. A zászlócskát legcélszerűbb egy levelezőlapra ragasztani.

— **Egy népszerű.** A „Moll-féle sósborszesz” által a betegeknek egy épp o y gyógyhatásu, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csuzos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Szétküldés naponta utánvéttel. Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerterekben és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Legújabb.

Lemondott a birodalmi kancellár.

Berlin, dec. 5. (Saját tudósítónktól) Bethmann-Holweg birodalmi kancellár a zaberni botrány következményei miatt tegnap táviratilag lemondott állásáról. Vilmos császár még nem döntött, hogy elfogadja-e a lemondást. A birodalmi kancellár utódjául a londoni német nagykövetet emlegetik.

A román trónörökös utazása.

Budapest, dec. 5. (Saját tudósítónktól) Ferdinánd román trónörökös ma déli félkettőkor érkezett meg. Innen a trónörökös folytatja útját Párisba.

Háboru Mexicó ellen

Köln, dec. 5. (Saját tudósítónktól) Amerikából érkező jelentés szerint az Egyesült-Államok tegnap kétszáz ezer ujoncot szavaztak meg. Wilson elnök politikájából következőleg, elkerülhetnek mondják a Mexicó elleni háborút.

Száz milliót pöröl egy házaspár.

(Saját tudósítónktól.) A párisi törvényszéken egy rendkívül érdekes hagyatéki pör tárgyalása kezdődik. Kerek százmillió frankról van szó, ezt a horribilis összeget akarja viszapörölni egy Cotton nevű francia házaspár a köztársaságtól és Páris városától. Igen érdekes az óriási hagyatéknak a története. Kétszázharminc esztendővel ezelőtt Montecarióban meghalt egy Thierry Jean nevű öreg tőkepénzes. Nyolcvan millió frankot hagyott örökösöire, de hogy kijátsza a francia államot s hozzáartozóit megszabadítsa a tekintélyes summát kitevő örökösödési adótól, millióit Velencében egy bankházban deponálta. A nagy vagyonra aztán rátette a kezét Napoleon, s a nyolcvan millió a francia kincstárba és részben Páris város vagyonába ment át. Kétszázharminc esztendeig nem akadt Thierry hozzátartozói közül senki, aki pörbe mert volna szállani a horribilis örökségért. Most aztán jelentkezett a Cotton házaspár, mely kétség-telenül bizonyítani tudja Thierrytől való leszármazását és így jogcímét az örökségre. A nyolcvan millió örökség az időközben kamatokkal mintegy száz millióra rug, ennyit követelnek Cottonék a frankia köztársaságtól, hogy milyen eredménnyel, azt majd a pör lefolyása fogja megmutatni.

Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Ira: B. M. CROKER. 4

— Megy is az álba, — szóltam közbe kárörömmel.

— Hát nem kocsikázok ki Le Marchantnéval? — kérdezte meghökkenve.

— Soha, hacsak nem megyünk a templomba vagy a fogorvoshoz.

— Ez baj, nagy baj. Akkor neked nincs rózsákkal vette az ágyad, édes Nellim. Ha nekem ilyen alkalmam volna, majd rávenném a nagymamát, hogy vigyen el mindenfelé. De kár, hogy úgy gyűlöli az O'Brieneket és halani sem akar arról, hogy akár csak egy napra is evigyél hozzá. Ha ő azt megengedné, meglátánád, hogy behizelegném magam az ő megkérgezett szívébe. Nem kellene tölem tartania, tudok én mindent.

— Mindent? Mit akarsz ezzel mondani! Mary élesen rám nézett apró szeméve, majd komolyan bólintott egyet, ami ezt jelentette, hogy valami rendkívüli gondolata van.

— Mary, — ismételttem izgatottan — mit akarsz ezzel mondani, hogy tudsz minden?

— Hát tudok mindent a parókájáról, a fogáról, — felelte kissé idegesen nevetve, ami nála biztos jele volt annak, hogy zavarba jön. Talán mégis megcsal? Miféle közös titka lehetnek nagymamával?

— Szent Isten, csöngtetnek már az öltözőkódéshez, — kiáltotta s talpraugrott. Ma nagy tea-est lesz. Jones Edit sonkát, kalácsot kapott hazulról, — folytatta ajkát nyaladva — Ma nagyon kedves leszek Edithhez, akárhogy összekaptunk is a multkor.

— Siessünk! Ugyan éhes vagyok már erre a lakomázásra, mint a farkas.

Főlröhanthoz közös szobánkba, gyorsan fölvettem egy krém ruhát, amely persze az enyém volt, de fájdalom, Mary pártfogása következtében már nagyon elveszítette a szépségét.

II.

Moris értelmesen beszél s mégsem egész világosan.

A vakációnak vége volt, nem nagyon sajnáltam. Ha valaki a szezon idején hat hetet tölt Londonban, a Green utcában lakik egy házban, amely olyan, mint valami cukorpalota, ez szépen hangzik, csakhogy engem, fájdalom, még nem vezettek be a társaságba. Még nem voltam tizenhétéstendős és nagymamám, aki divatos matróna s gondosan ápolja szépségét, — nem szerette a felszeg nővendégleányokat és vaskeze egyre eldugdosott a homályba. Sohasem nyugodott bele abba, hogy egyetlen fia feleségül vett egy szép, de földhözragadt szegény irleányt, akinek korai halála miatt nem szívesen ugyan, de mégis gondomat kellett viselnie. Nagymamám nem szeretett s azt hiszem, hogy senki sem szeretett. Ha egyáltalán érzett valaki iránt szeretetet, akkor mogorva, fehér u-z-karja és csekélyebb mértékben a komornája részesült kegyeiben. Nagymamám szíve kemény, mint a kő. Közönyös természete következtében kora nem látszott meg rajta. Hetven esztendő volt, de ha olyan kalapot vetett föl, amely jól illett neki, nem látszott idősebbnek, mint a szépségét jól megőrzött ötven esztendőnek. Fehér, selymes haját egymás fölé rakott frufrukban viselte és fehér fűrtjei nagyon előnyös ellentétben voltak élénk, még mindig ragyogó fekete szeméhez. Foga remek, — legtökéletesebb fogsor, amelyet fogorvos valaha készített — könnyed, egyenes termetű, fényes ruházódása, szellemes társalgása révén Le Marchantné sok szalon kedvelt alakjává lett. Benne a huszonöt esztendősként élve egyesült a hetven esztendősként irvaszágával.

Folytatjuk.

Apró hirdetések.

Pénzkölcsön
 ügyben forduljon
Apródy Józsefhez
 Szent Anna-utca 2. szám.
 Található a délelőtti órákban 8-tól
 12 óráig.

MAISON BIRÓ
 angol női szabó
DEBRECZEN,
 Deák Ferencz-utca 13. szám.
 (Roya mellett.)
 8 évig Budapesten létezett. —
 Mérték után készít finom szövetből selyem béléssel
 kosztümöt . . . 90 koronáért
 raglánt . . . 70 „-ért
 plüsch kab tot és
 színházi köpenyt . . 100 kor.-ért
 hölgyek által hozott
 kelméből fazont . . 40 „-ért
!! Elsőrendű munka !!

Izléses
Nyomatványok
 olcsón készít
HOROVITZ NYOMDA
 Darabos-
 utca 7. sz.

Vigyázz!

Kékre festett kirakat

Vigyázz!

Most nagyon olcsón lehet vásárolni
 női kosztüm kelméket, női fehérneműek,
 :-: barchetokat, vásznakot, szőnyegetek. :-:

- 1 mtr 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 .
- 1 " " " kelme kiváló fonom 1 10 f.
- 1 " " " finom 80 cm. széles tenisz flanel 34 f
- 1 " " Crepon minden szín . . . 80 f.
- 1 " " 140 cm. angol utánzatu kelme 1.60 f.
- 1 vég jó havasi vászon 23 mtrs . 7.98 f.

- 1 dr. finom női ing madapolán 1.50 f.
- 1 " fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.
- 1 " finom női háló kabát . . . 1.60 f.
- 1 mtr. zsinór barhctet 80 cm. széles 63 f.
- 1 " őszi blouze kelme . . . 32 fl

Ágy garnitúrák, hencsertakarók, fehérneműek, rövidárúk, selymek, diszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árúk vissza maradt, — most meglepő jutányos árakban. — Csipkék alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Paplanok. Tricó-árúk,

Molnár

női divatruház Kossuth- és Batthyány-
 utca sarok színházzal szemben.

Keztyük, gallérok; himzések.

Pettyes mollok és batisztok.

R*WOLF
Magdeburg-Buckau
 Magyarországi Képviselete:
 Budapest, V., Báthory-utca 18
 Szabad. túlhevített gőzű
LOKOMOBILOK
 Wolf eredeti szerkezete 10-500 lóerőig
 Bármely gyártelep legelőnyösebb ázemgépe



SAVOY NAGY-SZÁLLODA

BUDAPEST, VIII. József-
 körut 16.

TELEFON: József 20-62 és József 20-63.

Modern szálloda ujonann berendezve, légfűtés, hideg és meleg víz minden szobában, lift éjjel-napal.
EGYÁGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától
 fűtés, világítással. A szobák.

Ujonnan bevezetett PENZIO-rendszerünk, napi ellátás 5 koronáért, mely áll:

Reggeli kávé v. tea
 v, csokoládé
 tojás
 vaj
 sütemény

Ebéd leves
 előétel
 sült kőrifve
 tészta
 fekete kávé

Vacsora

előétel
 sült kőrifve
 tészta
 gyümölcs
 sajt
 Ezen napi ellátás
 5 korona.
 Szob. hosszabb tartózkodásnál megegyezés szerint.

Szobák havi bérletre 80 koronától fűtés, világítással.

Johann Maria Farina **Gegenüber dem Rudolfsplatz**
 csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és i-latszettárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **JOHANN MARIA FARINA** **Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor sem kell elfogadni hely elen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselete:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

